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全国2014年4月高等教育自学考试

律师执业概论试题

课程代码：00224

一、单项选择题（本大题共20小题，每小题1分，共20分）

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其选出并将“答题纸”的相

1．现行《律师法》修订于

A.1980年

B.1992年

C.1996年

D.2012年

2．担任各级人民代表大会常务委员会组成人员的律师，任职期间

A.不得执业

B.不得从事诉讼代理或者辩护业务

C.不得接受公民、法人和其他组织的聘请，担任法律顾问

D.不得接受非诉讼事务当事人的委托，提供法律服务

3．律师与法官、检察官都是法律职业者，其任务的共同点是

A.维护当事人合法权益

B.通过维护当事人的合法权益来实现法律正确实施

C.维护社会公平正义

D.维护国家利益

4．申请设立律师事务所，申请人对于审核机关作出的不予登记决定不服的，可以

A.在收到通知之日起30日内，向司法部申请复议

B.在收到通知之日起15日内，向司法部申请复议

C.在收到通知之日起30日内，直接向人民法院起诉

D.在收到通知之日起15日内，直接向人民法院起诉

5．律师承办法律业务时，收费数额一般由

A.双方约定

B.律师决定

C.律师事务所决定

D.司法行政机关制定统一标准

6．根据《法律援助条例》的规定，法律援助的责任主体是

A.社会

B.政府

C.律师

D.律师协会

7．根据《法律援助条例》的规定，请求国家赔偿的案件，有权受理申请人提出的法律援助申请的机关是

A.申请人住所地的法律援助机构

B.申请人住所地的基层人民法院

C.赔偿义务机关所在地的基层人民法院

D.赔偿义务机关所在地的法律援助机构

8．律师事务所与基层法律事务所在接到法律援助机构的指派通知后，安排具体人员承办案件的法定时限是

A.5天之内

B.3天之内

C.2天之内

D.24小时之内

9．目前我国律师的管理模式主要是

A.司法行政机关管理

B.律师协会行业管理

C.比照国家工作人员管理

D.司法行政机关宏观指导与律师协会行业管理相结合

10．律师事务所在处理与委托人的关系上，不得
A.采取不正当手段，阻挠合伙人、合作人、律师退伙

B.捏造、散布虚假事实，损害或者诋毁其他律师事务所的声誉

C.不按照规定统一接受委托、签订书面委托合同和收费合同

D.泄露当事人的商业秘密或者个人隐私

11．下列关于律师执业前提的说法中，正确的是

A.律师执业必须持有司法行政机关颁发的有效的律师执业证

B.律师必须按照律师事务所的安排进行执业宣誓[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
C.律师的执业活动必须受人民法院的管理和监督

D.律师必须经过律师事务所规定的岗前培训

12．下列有关律师服务收费的各项中，正确的是

A.委托人支付的费用可以交给律师，也可以交给律师事务所

B.律师可以获取除依照规定收取的法律服务费用之外的额外报酬

C.律师收费方式依照国家规定或由律师事务所与委托人协商确定

D.律师事务所可以向委托人开具非正式的律师收费凭证

13．下列各项有关律师宣传规范的表述中，正确的是

A.律师和律师事务所可以授权他人以宣传的形式发布律师广告

B.律师可以声明其被公认为某一专业领域的专家

C.律师可以通过传媒以复信函的形式进行法律咨询的行为，但必须符合有关律师宣传的规定

D.律师和律师事务所可以进行比较宣传，以使委托人选择恰当的律师或律师事务所

14．根据我国目前律师的管理体制，律师管理主要实行

A.律师协会进行的行政管理

B.司法行政部门进行的行业管理

C.律师协会的行业管理和司法行政部门的行政管理

D.律师协会的行政管理与司法行政部门的行业管理

15．律师可能构成《刑法》第306条规定伪证罪的行为是

A.泄露国家机密

B.提供明知是虚假的证据

C.在不明知的情形下，使用当事人伪造的证据

D.轻信当事人编造的证言

16．犯罪嫌疑人张某因涉嫌故意伤害罪被检察机关审查起诉，某律师事务所王律师接受张某的委托为其辩护，依法维护张某的合法权益，王某的这一诉讼活动属于律师

A.刑事诉讼中代理

B.刑事诉讼中辩护

C.行政诉讼业务

D.参加诉讼外调解

17．民事诉讼中律师因被代理人的委托授权而取得的权利属于

A.法定权利

B.继受权利

C.一般授权的权利

D.特别授权的权利

18．在办理民事诉讼委托代理过程中，禁止的情况是

A.由律师事务所与委托人签订委托合同

B.由律师与委托人签订委托合同

C.由委托人选择律师

D.由律师事务所指派律师

19．代理权限不仅限于委托人的委托范围，这一特点是

A.律师担任法律顾问区别于其他非诉讼法律事务代理的特点

B.律师代理仲裁区别于其他非诉讼法律事务代理的特点

C.律师主持调解区别于其他非诉讼法律事务代理的特点

D.律师代理行政复议区别于其他非诉讼法律事务代理的特点

20．下列属于律师解答法律咨询的方法的是

A.口头解答

B.普法宣传

C.定时会晤

D.临时约请

二、多项选择题（本大题共10小题，每小题2分，共20分）

纸”的

21．作为法律职业者的律师，区别于法官、检察官的是

A.执业活动不具有公务性

B.执业活动具有社会性

C.执业活动具有独立性

D.执业活动具有自主性

E．执业活动的非官方性

22．律师的任务之一是维护法律的正确实施，这项任务的要求是

A.律师为完成当事人的委托，必要时不必在意手段的合法性问题

B.律师完成当事人的委托，应当在法律规定的范围内

C.律师不得超越法律所赋予的权能

D.律师不得曲解法律

E．律师不得帮助当事人毁灭、伪造证据

23．下列律师事务所的名称中，在审批时有可能不被批准的是

A.北京律师事务所

B.民盟律师事务所

C.妇联律师事务所

D.诚信律师事务所

E．红新月律师事务所[最新年份咨询qq593777558]
24．律师收费除酬金外，其他费用包括

A.司法、行政、仲裁、鉴定、公证等部门收取的费用

B.合理的复印费、翻译费

C.合理的交通、通讯、住宿费用

D.出差津贴、餐饮费

E．委托人同意的专家论证费

25．与律师执业行为规范相比，律师职业道德规范的特点是

A.具体性

B.明确性

C.纲领性

D.概括性

E．抽象性

26．下列关于《律师执业行为规范（试行）》的表述正确的是

A.其内容主要包括律师职业道德规范和律师执业行为规范两个组成部分

B.律师职业道德规范的基本准则包括八个方面内容

C.是由中华全国律师协会制定的[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
D.是由司法部制定的

E．是规范律师执业的重要文件

27．下列有关律师禁止虚假承诺的说法中，正确的是

A.律师应当根据委托人提供的事实和证据，向委托人提出预见性的结论意见

B.律师在接受委托后不得违背法律但可以违背事实作出承诺

C.委托人拟委托的事项违反法律时，律师可以不告诉委托人而是直接依法处理

D.律师为了扩大代理或辩护业务，可以向委托人作虚假承诺

E．律师不得为建立委托代理关系而对委托人进行误导

28．律师在确定代理范围与进行权限划分时，要遵守的指导原则包括

A.服务手段的选择

B.律师应当在授权范围内从事代理

C.禁止虚假承诺

D.不得擅自转委托

E．律师的独立

29．下列各项中，属于律师办理的非诉讼业务的是[[微信公众号：ikaoti]
A.代理专利申请及专利转让许可

B.代理企业的设立审批及工商登记法律事务

C.代理债权债务的清理[[微信公众号：ikaoti]
D.代理债权债务的清偿

E．代理当事人办理共同财产分割

30．民事诉讼中属于一般授权的权利包括

A.提供证据的权利

B.起诉权

C.承认诉讼请求

D.进行和解

E．进行辩论的权利

三、名词解释（本大题共4小题，每小题3分，共12分）

31．案件讨论制度

32．特别授权代理

33．行政诉讼代理

34．律师见证

四、简答题（本大题共3小题，每小题6分，共18分）

35．简述我国律师协会的宗旨。

36．简述民事、行政案件法律援助的范围。

37．简述对律师和律师事务所的纪律处分的依据和方式。

五、论述题（本大题共l小题，10分）

38．试述辩护律师的诉讼地位。

六、案例分析题（本大题共2小题，每小题10分，共20分）

39．王某，男，原是某大学法律系三年级学生，因在校期间盗窃办公室的笔记本电脑，被判有期徒刑两年，刑满释放后回乡。王某回乡后，表现较好，用自己学到的法律知识义务为众乡亲提供法律咨询，受到众乡亲的好评。后来王某又通过自学考试获得了法学本科文凭，2005年参加司法考试并取得法律执业资格。王某认为自己具有了律师资格，可以为人代理诉讼和辩护了。从此王某经常以律师的身份代理本乡镇群众参加诉讼，并收取代理费。2006年8月，县人民政府司法行政部门得知此事后责令其停止非法执业，并没收其非法所得。王某为取得合法的律师执业资格，便在某律师事务所实习一年后，于2008年3月向其所在的省人民政府司法行政部门申请律师执业证书。

问：(1)为什么说王某的代理行为是违法的?(2)审核机关应否批准王某的申请？为什么？

40．在一起经济纠纷中，赵律师代理原告。由于某种原因，在诉讼过程中原告拒绝赵律师继续代理，赵律师于是与原告解除了委托合同。本案的被告听说后，聘请赵律师作为自己的诉讼代理人。原告对此提出异议，认为赵律师的做法违反了律师执业纪律。被告认为赵律师不是同时做双方代理人，并不违反规定。

问：赵律师的做法是否违反了《律师法》？为什么？
1
至更多考资至http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm 微信公众号：ikaoti QQ：593777558


